

РЕЗОНАНС

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 1980 ГОДА



ОБЛАСТНАЯ ПЕНИТЕНЦИАРНАЯ ГАЗЕТА

ЦИТАТА НОМЕРА:

“...завершало напряженный день спортивных баталий "Летние Арахлейские Игры - 2007" состязание сильных, выносливых и упорных спортсменов: перетягивание каната, в котором явный лидер команда Управления федеральной службы исполнения наказаний России по Читинской области подтвердила свой статус, завладев пальмой первенства”.

Баир Жамбалнимбуев,
"Резонанс"

КОНКУРСЫ

Тяжело в учении, легко в службе

13 августа в Учебном центре Управления федеральной службы исполнения наказаний России по Читинской области начались занятия.

НА УЧЕБУ приехали молодые сотрудники со всех исправительных учреждений области. Им предстоит немало научиться, повысить свою квалификацию и вернуться на место службы подготовленными к дальнейшей службе сотрудниками.

Все новые слушатели курсов аттестованы и уже прошли стажировку, а интересная и качественная подготовка в учебном центре только улучшит уровень их службы. Главное, подойти к этому с желанием и должной ответственностью.

Чтобы напутствовать и настроить учащихся, Учебный центр посетил руководство Управления во главе с начальником Управления ФСИН России по Читинской области генерал-майором внутренней службы Юнус Айнузарович Амаев. Со словами напутствия он обратился к ученикам:

“Главное, чтобы процесс учебы стал для вас насыщенным и полезным. За время учебы мы познакомимся с вами, увидим, кто с какой долей ответственности относится к учебному процессу, как вы воспринимаете знания, которые вам дают. Это и многое другое оп-



Вновь прибывшие слушатели Учебного центра

ределит ваше отношение к службе в уголовно-исполнительной системе.

Вы, со своей стороны, определите собственную готовность к службе. Те вопросы, которые возникнут у вас в процессе учебы, мы будем решать вместе. За дни, проведенные в учебном пункте Управления федеральной службы исполнения наказаний России по Читинской области вы должны почерпнуть для себя все основы необходимых знаний и умений, то, что поможет вам решать возникающие на службе проблемы и справляться

с трудностями. Мы хотим видеть в вашем лице хорошо подготовленных и ответственных сотрудников, на которых можно положиться в любой ситуации”.

Группы надзора и режима в исправительных учреждениях Управления федеральной службы исполнения наказаний Читинской области должны понимать всю серьезность своего труда, быть стойкими, бдительными и относиться к службе с особой ответственностью. Это предполагает наличие всех необходимых знаний, умений и специальной подготовки.

В первую очередь, надо начинать со сложностей. Это закаляет и приучает человека трудиться. Главное, научиться служить в непростой обстановке, и в дальней-

шем любая работа будет даваться легко.

На сегодняшний день в учебном центре созданы почти все условия, чтобы учащиеся чувствовали себя комфортно и уверенно. Дело осталось за малым, тем более, что за столь небольшой срок удалось проделать такую объемную работу по оборудованию и строительству учебного центра. Все, кто приехал с области, во время учебы на бесплатной основе будут обеспечены условиями для проживания, которые включают в себя все необходимое.

Мужественно выдерживать месяцы, отведенные для обучения, надеемся, будет несложно особенно тем, кто имеет желание и стремление стать хорошим специалистом своего дела. Трудности бывают везде, но не даром говорят: “Тяжело в учении, легко в службе!”

Анастасия Смоленская

РЕЗОНИЗМ

Самостоятельность головы учащегося - единственное прочное основание всякого плодотворного учения.

Константин Ушинский



Руководство УФСИН напутствовало курсантов

НОВОСТИ

На страже порядка

Начальник учреждения ОВ-94/5 Управления ФСИН России по Республике Бурятия полковник внутренней службы Н.С. Матвеев был награжден оружием за проявленные мужество и отвагу во время задержания преступной группировки.

В июне 2005 года бандитская группа предприняла попытку нападения на учреждение ОВ-94/5, расположенного в Мухоршибирском районе Республики Бурятия.

Пять машин, принадлежащих членам преступной группы, подъехали к контрольно-пропускному пункту учреждения. Бандиты были вооружены палками, ножами, а также гранатой РГД-5.

Учитывая количество преступников, возможность нападения на караул колонии и охраняемый объект, на территории которого содержались оружие и боеприпасы, было принято решение провести специальную операцию по обезвреживанию преступников силами личного состава учреждения.

Благодаря слаженным и высоко профессиональным действиям сотрудников ОВ-94/5, а также великолепно продуманному плану захвата, разработанного Н.С.Матвеевым, преступники были задержаны и обезврежены.

Визитная карточка УИС - следственный изолятор

СИЗО №1 считается визитной карточкой учреждений уголовно-исполнительной системы Калининградского района. Капитальный ремонт фасада, замена коммуникаций, полная реконструкция несущих конструкций и многое другое, говорит о том, что это здание учреждение получило по праву.

Особое внимание руководство изолятора уделяет техническому оснащению здания. Так, в 2001 году в учреждении начала работу новая система видеонаблюдения. 14 внешних и 26 внутренних телекамер наблюдения круглосуточно передают изображение на мониторы дежурных. В 2003 году в эксплуатацию введена система видеоконференцсвязи. А еще год спустя в изоляторе появились современные фото- и дактилоскопические лаборатории.

На высоком уровне осуществляется медицинское обслуживание заключенных под стражу. Сегодня в СИЗО установлен самый современный флюорографический аппарат, не имеющий аналогов ни в одном лечебном учреждении Калининградского района.

Гордость сотрудников - музей, открывшийся в январе 2006 года, где собраны уникальные экспонаты, некоторые из которых датированы 1945 годом.

Но не только ремонт и новейшее техническое оборудование отличает СИЗО №1 от других пенитенциарных учреждений Калининградского района. Как известно: “Кадры решают все!”. Поэтому благодаря слаженной, профессиональной и добросовестной службе работников СИЗО исполнение закона в отношении подследственных остается на высоком уровне.

Официальный сайт ФСИН

АКТИВНЫЙ ОТДЫХ

Арахлей – 2007

11-12 августа на базах отдыха исправительных учреждений №3 и 5, расположенных на берегу озера Арахлей, прошли традиционные соревнования «Летние Арахлейские Игры».

Как всегда, каждый год в конце жарких летних месяцев на берегу Арахлея собираются сотрудники уголовно-исполнительной системы Читинской области – любители активного отдыха. Яркое солнце, чистый воздух и теплая, мягкая вода – Арахлей в это время года прекрасен.

Здесь можно не только вдоволь покататься и загорать, но и помериться силами со сборными командами исправительных учреждений в перетягивании каната, мини-футболе и пляжном волейболе.

В соревнованиях приняли участие шесть команд: Управления федеральной службы исполнения наказаний России по Читинской области, Управления по конвоированию, следственного изолятора № 1 г. Читы, ИК-3, 4 и 5. Место проведения спортивных состязаний



Здесь водятся различные виды рыб: окунь, щука, елец, чебак, булус. Игры между минифутбольными и во-



Упорным был матч между командами Управления и ИК-3

заний выбрано не случайно. "Голубое озеро", как называют часто Арахлей, находится в 70 километрах от столицы Забайкалья – Читы и относится к крупной Ивано-Арахлейской системе, расположенной между Яблоновым и Осинным хребтами, в центре Читинской области.

Озеро самое большое в системе озер: Тасей, Иван, Шакша, Иргень. Наибольшая глубина озера – 19, 5 метров. Разнообразен животный мир Арах-

лейбольными командами учреждений уголовно-исполнительной системы Читинской области были разделены на встречи в подгруппах, из которых в финальную часть соревнований выходили сборные, занявшие первые и вторые места. Стоит отметить, что единственным участником-женщиной минифутбольных сражений, а иначе их никак назвать нельзя, стала подполковник внутренней службы заместитель начальника отдела по работе с личным составом УФСИН Татьяна Голубева, надежно защищавшая ворота сборной.

В результате упорных и напряженных матчей в полуфиналы вышли: по мини-футболу – СИЗО-1 и ИК-5, ИК-3 и УФСИН, по пляжному волейболу – СИЗО-1 и Управление по конвоированию, Управление ФСИН и ИК-3. В финале же в борьбе за лидерство в обоих видах спорта сильнее оказалась дружина следственного изолятора № 1 г. Читы. Молодцы!

Ну, а завершало напряженный день спортивных баталий перетягивание каната, в котором явный лидер команда Управления федеральной службы исполнения наказаний России по Читинской области подтвердила свой статус, завладев пальмой первенства. Управление по конвоированию довольствовалось вторым местом, а СИЗО-1 замкнула тройку лидеров.

По итогам проведенных игр в общекомандном зачете победителем ежегодных

соревнований УФСИН «Летние Арахлейские Игры – 2007» стала сильная сборная следственного изолятора № 1 г. Читы. На втором месте расположились сотрудники из ИК-3, а на третьем – аппарата Управления ФСИН. Поздравляем победителей, а остальным участникам будущих соревнований желаем успехов.

Баир Жамбалнибуев

Приглашаем сотрудников УИС Забайкалья и членов их семей отдохнуть, набраться свежих сил, и обрести прекрасное настроение на базах отдыха учрежденной УФСИН России по Читинской области, расположенных на прекрасных озерах Арахлей и Арей. Лето – пора отпусков и отдыха. Напоминаем, что стоимость суточного пребывания на базах – в пределах 100 – 150 рублей.

ОРЛС УФСИН

Александр Лисихин

Озеро Арахлей

Когда я стану дряхлого дряхлей,
Пройдут морщины по душе и коже —
Приеду я опять на Арахлей,
Чтоб стать чуть-чуть счастливей и
моложе.

Здесь смешаны затишья и ветра.
То дождь, то зной обугливает кожу.
Здесь завтра не похоже на вчера,
Сегодня на сегодня не похоже!
Здесь стаи туч, над соснами скользят,
О тишине неугомонно бредят.
Здесь по утрам идут мои друзья,
Влача по дну набитый рыбой бредень.

О, Арахлей! Он то взбешен и крут,
И гребни волн летят белее чаек,
То вдруг спокоен через пять минут...
Так вспыхив он и так необычаен!
Как все таки прекрасен Арахлей!

РЕЗОНИЗМ

В массовом развитии физической культуры и спорта я вижу один из лучших вариантов в битве за здоровье человека, его творческую активность и долголетие.

Петр Анохин

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Закономерный ИТОГ

5 августа текущего года задержан в нетрезвом состоянии осужденный участка колонии-поселения при ФГУ ИК-10 (г. Краснокаменск).

Осужденный на срок три года шесть месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении по ст.158 ч.2 Уголовного кодекса Российской Федерации Алексей Лопатин прибыл в УИК ИК-10 25 октября 2006 года. Молодой человек, осужденный к столь гуманной мере наказания, был трудоустроен администрацией учреждения электросварщиком.

В 10 часов утра 4 августа на основании заявления, разрешенного руководством УИК, осужденный Лопатин, получив инструктаж с разъяснением времени прибытия на проверку-просчет, а также прибытия на территорию УИК после окончания длительного свидания, вышел в город для проведения свидания со своей родственницей, проживающей в городе Краснокаменске.

В назначенное время в 20 часов вечера того же дня осужденный Лопатин не прибыл на проверку-просчет. По указанному адресу его родственницы с целью проверки прибыли сотрудники отдела безопасности ФГУ ИК-10, однако дверь квартиры им никто не открыл.

Как впоследствии пояснили осужденный и его родственница, Лопатин примерно в шестом часу вечера 4 августа начал употреблять спиртные напитки, после чего уснул. В семь часов утра Лопатин был задержан сотрудниками ИУ возле дома.

Факт употребления спиртных напитков и алкогольного опьянения был подтвержден в ходе медицинского освидетельствования.

На основании ст.116 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации Алексей Лопатин признан злостным нарушителем установленного порядка отбывания наказания. В настоящее время администрация исправительного учреждения ходатайствует перед Краснокаменским городским судом об изменении осужденному Лопатину вида режима с колонии-поселения на общий режим отбывания наказания.

Можно еще раз, рассмотрев данный случай, сделать вывод о том, что злоупотреблять доверием нельзя, ведь оно не бывает безграничным и шутки, как говорят, с «законом плохи». Колония-поселение – серьезное испытание для каждого осужденного. И, в первую очередь, заключенным стоит себя спросить «А готов ли ты к колонии-поселению?».

Случай с Лопатиным и его дальнейшей судьбой уже за «высоким забором» — закономерный и неминуемый итог.

Редакция

Статья 116 УК РФ «Злостное нарушение установленного порядка отбывания наказания осужденными к лишению свободы»

Злостным нарушением осужденными к лишению свободы установленного порядка отбывания наказания являются: употребление спиртных напитков либо наркотических средств или психотропных веществ; мелкое хулиганство; угроза, неповиновение представителям администрации исправительного учреждения или их оскорбление при отсутствии признаков преступления; изготовление, хранение или передача запрещенных предметов; уклонение от исполнения принудительных мер медицинского характера или от обязательного лечения, назначенного судом или решением медицинской комиссии; организация забастовок или иных групповых неповиновений, а равно активное участие в них; мужеложство, лесбиянство; организация группировок осужденных, направленных на совершение указанных в настоящей статье правонарушений, а равно активное участие в них; отказ от работы или прекращение работы без уважительных причин.



Голкипер сборной УФСИН Татьяна Голубева

БЕРА

Как же я жил раньше?

В большинстве своем мы и в тюрьме считаем себя православными. Есть, конечно, и другие религии, но признавать открыто свою веру мало кто решается.

В каждом учреждении обязательно есть маленькая молельная комната, где осужденные могут обратиться к Богу, а так же найти для себя в духовной литературе ответы на серьезные волнующие вопросы. Лучше поговорить не о чае с сигаретами, а о том добром, непонятном и

невидимом, из чего состоит вся наша жизнь. И не останавливайте себя мыслями: Что обо мне скажут другие? Или: Как попадают в тюрьму, про Бога вспоминают. Не трудно догадаться от кого эти мысли. Я не призываю вас идти в храм. Я прошу подумать о том, для чего мы прожили немалую часть жизни, и для чего живем сейчас? А после этого, возможно, кто-то из вас сделает шаг к Богу. Многие великие люди пришли

к святости еще при жизни через мучения страдания. И пусть не останавливают вас тюремные узы и сознание своей грешности, что бы сделать этот спасительный шаг к свету, добру и жизни. Испытать на себе, увидеть своими глазами, что с Богом и невозможное возможно — это действительно счастье. Пройдет время, и мы удивимся себе: А как же я жил раньше?

Андрей Кабаков, ИК-5

ЕСТЬ МНЕНИЕ

В тюрьму на "второй год"

Все мы любим поговорить, поделиться собственным мнением или высказать свою точку зрения на ту или иную проблему. Говорим обо всем: и о том, что видим и знаем, и о том чего не видим и не знаем. А еще говорим о том, что думаем. Высказываем свои мысли, даем или не даем им оценку. Да и оценка тоже бывает разная. Ведь у медали две стороны и на любое высказывание найдется несколько мнений.

Как-то раз, высказал один из осужденных довольно интересную мысль: "Сделали бы в зоне так, как в школе - оставляли бы на второй год. Не встал на путь исправления, вот тебе и пожалуйста

- еще срок такой же». С одной стороны, жестковато, а с другой - люди больше бы задумывались о жизни. Ведь вряд ли кто-нибудь захочет сидеть в тюрьме всю жизнь. Каждому хочется на волю, да вот не каждый относится к ней серьезно. Ведь, чтобы на воле жить по-человечески, необходимо исправить себя, всю свою «кривизну» выровнять, усвоить то, что мы все-таки люди и вокруг нас живут такие же граждане, а не объекты обогащения.

Когда на второй год оставляют в школе, ребенку становится стыдно, и он старается исправиться. Да и понятно - у детей совесть еще чиста. А у

нас что? Грязь одна, а порой мы и вовсе голоса своей совести не слышим. Мало того, очень многие даже и не знают, что это такое. Не знают даже таблицу умножения, но, тем не менее, мнят о себе очень высоко! Все-таки польза будет, если второй срок станут применять. Или хотя бы могли лишним годом наказывать. Вот тогда, думаю, люди больше понимать станут.

Кто знает, как все будет на самом деле, если такая практика будет вменяться. Может быть, и действительно, польза будет от этого? Пока мы можем лишь предполагать.

Николай Олейник, ИК-1

РАССКАЗ

Потеря

ПОСЛЕ совершенного мною из ревности убийства я несколько дней пил водку, желая загладить в памяти нанесенное мне оскорбление, а еще я запивал страх от неизбежности за совершенное. В тюрьму страшно не хотелось. Тем более на улице была весна.

На четвертый день, опохмелившись и взяв с собой бутылку, я пошел на кладбище проведать могилки родственников. Если посадят, когда доведется еще раз сюда прийти? На кладбище привел в порядок оградку, поправил могилы, налил и поставил на надгробия по рюмочке водки.

На выходе с кладбища меня привлекла похоронная процессия. Я решил подойти посмотреть, кого хоронят, проведать в последний путь. Меня бросило в дрожь, когда в гробу я увидел того, кого четыре дня

назад лишил жизни. Он был чисто одет, а на лице из-за складок под щеками вырисовывалось что-то наподобие улыбки. Даже не верилось, что этот человек был способен на подлость, обман, разрушение. А тут он как повернулось...

Возле гроба стояла женщина примерно тех же лет, что и покойник. Наверное, жена. Ей было больно от того, что она больше не увидит, не услышит своего Бориса. Она заплакала тяжелыми, бесконечными слезами, которые шли и шли словно тоскливые и беспросветные дожди. Женщина вместе с отчаянием и жалостью выплакивала обиду за мужа. Может, в первый раз за всю жизнь он ее обманул — сделал не так, как ждала, ушел из жизни раньше нее.

Ей и до этого приходилось хоронить многих: родите-

лей, свекровь, друзей и дальних родственников. Уходили люди, опадали, словно листья в осенние холода, а вместе с ними уходило что-то и в ней самой, может какая то частичка души. Ведь все те, кого она хоронила, имели в ее жизни значение. Вместе с ними она горевала и радовалась, плакала и смеялась и, покидая навсегда этот мир, они забирали с собой частичку и ее жизни.

Сейчас она хоронила Бориса. Что останется после него? Теплое воспоминание о лучших годах жизни, где не было и дня без Бориса, заботы о нем, душевной близости. Жестокая печаль охватывала ее душу, хрупкое тело содрогалось от слез, которые заполняли светлосиние глаза, обведенные темными кругами усталости.

Олег Винниченко, ИК-5

ЕСТЬ СОВЕТ

Как избавиться от стресса

КАЖДОМУ из нас хорошо известно, что в тюрьме тяжело морально и психологически. Растрепанные нервы рожают множество болезней, в том числе и внутренних органов. Поэтому хочу предложить некоторые советы, как сохранить здоровье.

Хорошее самочувствие предполагает психическую уравновешенность. Психика и тело неразрывно связаны между собой. Ведь, как говорили древние мудрецы, все взаимосвязано.

С одной стороны психосоциальный стресс может стать причиной того или иного заболевания, с другой — заболевание оказывает негативное воздействие на психику человека (невроты, депрессии и т. д.). Конечно, некоторые люди по своей натуре вспыльчивы и даже раздражительны и поэтому реагируют на события в своей жизни эмоционально (вспышки гнева, раздражительность, неосознанные действия, апатия,

депрессия). Между тем, даже вспыльчивые люди могут если не подавить свои качества, то хотя бы научиться их контролировать. Для этого необходимо следующее:

1. Не замыкаться в себе, а наоборот быть активным, пытаться найти себе полезное занятие;

2. Что бы избежать одиночества, больше надо общаться с людьми, не забывать старых друзей, приобретать новых, не забывать родных;

3. Жить в гармонии с собой, с окружающими людьми, да и самой жизнью, быть более терпимым и снисходительным, сохранять спокойствие, самообладание и мудрость, быть выше проблем.

4. Принять себя таким, какой вы есть.

5. Подумать немножко о себе, не начинать день с мрачных мыслей, смотреть на мир с оптимизмом.

Радость жизни — это положительная эмоция, которая даст вам положительную энергию.

Александр Карпов, ИК-1

РЕЗОНИЗМ

Все говорят, что здоровье дороже всего; но никто этого не соблюдает.

Козьма Прутков

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

«Об ограничении курения табака»

Такой закон от 10 июля 2001 г. за №87-03 был принят Государственной думой 21 июня 2001 года и одобрен Советом Федерации 29 июня 2001 года (в ред. Фед. законов от 31 декабря 2002 г. № 189-ФЗ, от 10 января 2003 г. № 15-ФЗ). Он определяет правовые основы ограничения курения табака в целях снижения заболеваемости населения, действует во всех отраслях и структурах на территории страны.

Запрещается продажа табачных изделий в организациях здравоохранения, образования, культуры, а также в физкультурно-спортивных. По смыслу этой нормы, в магазине ФГЛПУБ (больницы для осужденных) также действуют данные запреты. Не допускается розничная продажа табачных изделий лицам, не достигшим возраста 18 лет, — нарушение этого требования влечет за собой привлечение к административной ответственности. В целях снижения вредного воздействия табачного дыма запрещается курение табака на рабочих местах, в городском и пригородном транспорте, на воздушном транспорте при продолжительности полета менее трех часов, в закрытых спортивных сооружениях, организациях здравоохранения, образования и культуры, помещениях, занимаемых органами государственной власти, за исключением курения в специально отведенных для этого местах. На работодателя под страхом административного наказания возлагается обязанность по оснащению специально отведенных мест для курения табака.

В правовом и медицинском смысле табакокурение, употребление наркотических и токсических веществ и иные способы умышленного причинения вреда своему здоровью (членовредительства) являются однотипными. В простонародье это относят к зависимости (рабству). Несмотря на традиции по борьбе с табаком, прокурор не информирует о вреде курения, а обращает внимание, прежде всего, на правовые проблемы в исправительных учреждениях от этого явления.

Норма ч. 11 ст. 12 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации гласит, что при осуществлении прав осужденных (на курение и т. д.) не должны нарушаться порядок и условия отбывания наказания или ущемляться законные интересы иных лиц. Зачастую курящие осужденные прямо нарушают интересы не только некурящих лиц, но и находящихся рядом курильщиков, на которых дополнительная доза вредных веществ табачного дыма влияет так называемым «пассивным курением». Некурящие вправе предъявить судебный иск к курильщикам или учреждению в случае виновного причинения ими вреда здоровью некурящих. В ч.2 ст.11 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации указана обязанность осужденных соблюдать требования федеральных законов, к которым и относится вышеназванный

закон об ограничении курения табака. Согласно ч.6 этой статьи неисполнение осужденными возложенных обязанностей и законных требований персонала исправительных учреждений влечет установленную законом ответственность (ст.115 УИК РФ). Пункт 3.3.4 ПВР ИУ запрещает курение в местах, специально для этих целей не отведенных администрацией. Однако на практике в исправительных учреждениях ряд осужденных курит где вздумается. Часть 1 ст.115 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации предусматривает для таких нарушителей применение мер взыскания: выговор, водворение в ШИЗО и других. При этом не всегда имеет значение для решения вопроса о наложении взыскания, кандидат это на УДО (условно-досрочное освобождение), член самодеятельной организации и т. д., я курение в непопеченном месте может для всех осужденных закончиться штрафным изолятором. По смыслу параграфа 23 ПВР исправительных учреждений, водворенный в ШИЗО (штрафной изолятор) осужденным курить вообще запрещается.

В уголовно-исполнительном законодательстве отсутствуют нормы, разрешающие осужденным курить в жилой части ПКТ (помещение камерного типа), ЕПКТ (единое помещение камерного типа), отведенных для этого местах. На работодателя под страхом административного наказания возлагается обязанность по оснащению специально отведенных мест для курения табака.

В случае курения граждан (сотрудников исправительного учреждения) в неустановленном для этого месте они подлежат привлечению к административной (дисциплинарной) ответственности. Соответствующие приказы о порядке курения в большинстве учреждений изданы, при этом начальниками ИУ учтены требования уголовно-исполнительного и противопожарного законодательства.

Д. ФИЛАТОВ,
«Казенный дом».

РЕЗОНИЗМ

Только в сильном, здоровом теле дух сохраняет равновесие, и характер развивается во всем своем могуществе.

Герберт Спенсер

СПОРТПЛОЩАДКА

Играем в городки!

Участники соревнований

1. Возраст участников.

1. В зависимости от возраста участники соревнований делятся на группы:

- дети - 12 лет и младше;
- подростки - 13-14 лет;
- юноши - 15-18 лет;
- юниоры - 19-25 лет;
- взрослые - 26-59 лет;
- ветераны - 60 лет и старше.

2. Дети и подростки играют с расстояния 6.5 м - кон и полукон.

3. Юноши, юниоры и взрослые играют с расстояния 6.5 м - полукон и 13 м - кон. Расстояние для игры ветеранов определяется Положением.

4. Для участия в соревнованиях городского уровня и выше каждый игрок должен иметь справку о допуске к соревнованиям, подписанную врачом и заверенную его личной печатью или печатью медицинского учреждения. Необходимость предоставления справки определяется Положением.

5. Участники соревнований из младших возрастных групп могут быть допущены к соревнованиям в старших возрастных группах с разрешения главного судьи при соответствии их технической подготовки уровню соревнований.

2. Форма одежды.

1. Участники должны быть одеты в спортивную форму, соответствующую погоде и условиям проведения соревнований.

2. Игроки команд должны быть одеты в единую спортивную форму с соответствующей эмблемой. Каждый игрок команды должен иметь на спине порядковый номер, под которым он записан в протоколе. Номер должен быть различим с любого расстояния в пределах площадки.

3. Капитан команды должен иметь на рукаве повязку, отличающуюся от формы по цвету, или знак "капитан".

3. Тренер (представитель).

1. Организации, участвующие в соревнованиях, назначают тренера (представителя) команды.

2. Тренер является руководителем команды. Он несет ответственность за соблюдение спортивного режима, дисциплину, четкое выполнение спортсменами Правил и Положения о соревновании.

3. Тренер участвует в жеребьевке, присутствует на совещаниях судейской коллегии, если они проводятся совместно с представителями.

4. Во время игры тренер имеет право находиться при команде.

5. Тренеру запрещается вмешиваться в действия судей на площадке.

6. Тренер (представитель) или собрание тренеров не могут подменять собой судейскую коллегию и принимать решения, касающиеся проведения соревнований, если эти решения будут противоречить Правилам, Положению или последним решениям президиума (исполкома) федерации.

4. Капитан команды.

1. В каждой команде один из ее игроков избирается капитаном команды.

2. В отсутствие тренера руководителем команды является ее капитан. Он один имеет право обращаться к судье. Капитан несет ответственность за дисциплину в команде во время игры.

3. Капитан команды следит за последовательностью установки фигур и очередностью выхода игроков в каждом заходе.

4. Если капитан команды покидает площадку, то он сообщает судье номер и фамилию игрока, который в его отсутствие будет выполнять функции капитана команды.

5. Права и обязанности участников соревнований.

1. Участники соревнований имеют право:

- на разминку перед началом

игры в течение 10 мин в личных соревнованиях и 30 мин в командных соревнованиях;

- обращаться к судье в личных соревнованиях. В случае несогласия с решением судьи обращаться к главному судье (в командных соревнованиях таким правом обладает только капитан);
- подать протест на решение судьи в течение суток, о чем сделать соответствующую запись в протоколе после окончания игры;
- опротестовать результат встречи в случае выявления нарушений Правил и Положения о соревновании (все протесты подаются в главную судейскую коллегию или в федерацию в письменной форме);
- на получение медицинской помощи;
- на помощь одного или двух ассистентов в личных соревнованиях.

2. Участники соревнований обязаны:

- знать и выполнять Правила и Положение о соревнованиях;
- вести себя в духе честного соперничества;
- быть вежливыми и тактичными по отношению к судьям и соперникам;
- избегать действий, направленных на задержку игры и действий, которые могут быть расценены как таковые;
- в о время игры не производить никаких действий, мешающих сопернику.

3. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в раздевалке, туалете, в местах приема пищи и напитков.

4. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

5. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

6. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

7. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

8. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

9. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

10. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

11. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

12. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

13. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

14. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

15. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

16. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

17. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

18. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

19. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

20. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

21. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

22. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

23. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

24. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

25. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

26. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

27. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

28. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

29. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

30. Участники соревнований должны соблюдать правила поведения в местах приема пищи и напитков.

Марина Королева,
"Российская Газета"

выбитых городков ограниченным количеством бит. В командных и личных соревнованиях ведение протоколов необязательно, достаточно записать в таблицу конечный результат игры.

Определение результатов

1. В соревнованиях на выбивание установленного количества фигур места участников определяются по наименьшему количеству бит, затраченных на выбивание фигур:

- третьего тура;
- второго тура;
- последней партии третьего тура;
- "Пулеметное гнездо", "Часовые", "Тир", "Письмо" во всех партиях соревнования.

2. В соревнованиях, проводимых по круговому способу, места команд определяются по количеству набранных очков. Количество очков, начисляемых по результатам игры, определяется Положением. При равенстве суммы очков у нескольких команд победитель определяется:

- по сумме очков, набранных в играх между ними;
- по разности выигранных и проигранных партий в играх между ними;
- по лучшему среднему техническому результату в выигранных и ничейных партиях в играх между ними;
- по разности выигранных и проигранных партий во всех играх соревнований;
- по среднему техническому результату в выигранных и ничейных партиях во всех играх соревнования.

3. В соревнованиях, проводимых по системе с выбыванием, при ничейном счете победитель определяется в дополнительной партии до первого полученного преимущества одним из участников (одной из команд).

(Продолжение в № 16)

НАШЕ ТВОРЧЕСТВО

Лучик света

Мне сегодня - 30 лет!
Надо же, не верится...
Три десятка вижу свет!
Только он не светится...

Я прошу, скажите мне,
где таится лучик света?
Может он лежит на дне,
Потускневший как монета?

Он ведь был, поверьте, был!
Для меня любимый самый.
Счастье, радость приносил!
Он светил в душе у мамы!!!

Но прошло немало лет,
С той поры, как мы расстались
Мамы нет... И света нет...
Ну, куда они девались?

Есть еще сесетренка, брат.
Можетв них остался лучик?
Просто нужно поискать,
Разгоняя стаи тучек...

Александр Бабыкин, ИК-2

Святая Мать

Святая Мать моя Мария,
Благословенная моя,
Как любишь ты меня, родная,
Об этом знаем Ты и я.

А как ты Господа любила
И любишь Ты его сейчас.
И как на Крест благословила,
Благословляешь Ты и нас.

Меня любовью одарила
И благодать Ты мне дала.
И Ты меня преобразила
И за Собою повела.

К Кресту ведет Святая Дева,
Как Иоанна привела.
Господь сказал: "И он есть сын
Твой"
И Иоанну: "Мать твоя".

Приозошло усыновление
Там на Голгофе у Креста.
Всем грешникам благословенье,
Святая Мать, Ты принесла.

Я раб твоей любви, Мария,
И я готов свой крест нести,
Чтобы родных своих и близких,
Россию грешную спасти.

С.В.В., ИК-7

РУССКИЕ ПОГОВОРКИ

Друг - недруг

Счет дружбы не портит.
Счет дружбе не помеха.

Друг другу терем ставит, а
недруг недругу гроб ладит.

Эка дружба! Топором не
разрубишь.

Услужливый дурак опаснее
врага (с басни Крылова).

Пиво не диво, и мед не
хвала; а всему голова, что
любовь дорога.

Свои люди, сочтемся. Что
за счеты между друзьями?

Всяк добр, да не до всякого.
Все бобры добры до своих
бобряток.

Из собрания В.И. Даля

ГОВОРИМ ПО-РУССКИ

Синематограф родился в рубашке

Есть вещи, без которых современный гражданин жизнь свою не представляет. Например, кино. Представьте себе, что с ближайшего понедельника кино как таковое отменили.

А ведь были такие времена. Еще каких-нибудь сто лет назад кино только-только делало свои первые шаги. В начале двадцатого века появился он, его величество кинематограф. Или синематограф.

Синематограф. Какое-то время ушло у русского языка на то, чтобы "утрасти" вопрос с названием. А поначалу это чудо именовали то "кинематограф", то "синематограф". Кстати, сначала это было название, собственно, самого киноаппарата. Потом так стали называть и сам вид искусства.

Главное, все понимали, что речь идет об одном и том же предмете и явлении. Постепенно форма с "К" возобладала - может быть, потому, что в русском языке тогда уже были

такие слова, как "кинематика", "кинемограф" и тому подобное. Кстати, вообще-то слово это от греческого "ксинема" - движение...

В принципе, и сейчас вы можете от кого-то услышать "синематограф", вполне может быть такое. Но это обычно не больше, чем игра - игра в ретро. А почему бы и не поиграть в слова?

Водитель объясняется с гаишником. Однако гаишник попался словоохотливый, он попутно прочитал целую лекцию и закончил ее словами: "Поезжайте, товарищ водитель, и скажите спасибо, что живы сегодня остались. Считаю, в сорочке родился..."

"Сорочка" в данном случае - это не мужская рубашка, а нечто более физиологичное: это околплодный пузырь, который покрывает тело или голову новорожденного ребенка!

бенка!

Считается, что ребенок, который родится в такой оболочке - а это бывает очень редко, - будет счастливым в жизни, так как в ней первоначально, при сошествии души новорожденного на землю, пребывал его дух-хранитель.

Повивальные бабки в Риме продавали такие "сорочки" за большие деньги адвокатам, и те носили их на груди как талисман на счастье при ведении разных сложных дел. Вот только "сорочками" римляне это не называли.

Вот это действительно наше, национально-специфическое, исконно русское. Ведь "сорочка" - русская мужская рубашка, которая в крестьянских семьях была признаком материального благополучия. В бедных семьях далеко не все имели сорочки, и уж если кто в сорочке родился - уже богат!

Марина Королева,
"Российская Газета"